

В диссертационный совет Д ПНИПУ 08.23
на базе ФГАОУ ВО «Пермский
национальный исследовательский
политехнический университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы
Луковникова Никиты Владимировича «Совершенствование системы
управления государственной компанией на основе применения цифровых
технологий принятия решений», представленной на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности
5.2.7 – Государственное и муниципальное управление (экономические науки)

Актуальность диссертационной работы определяется неуклонным и все более расширяющимся процессом цифровизации всех сторон жизнедеятельности общества и экономики. В то же время, как показывает практика, процесс реальной цифровизации российских предприятий и организаций сталкивается с препятствиями как объективного, так и субъективного характера. Среди основных объективных факторов сдерживания следует назвать остающуюся низкой техническую оснащенность многих российских предприятий современной информационной техникой, а также сохраняющееся пессимистическое отношение руководства многих предприятий по поводу эффективности применения новых цифровых технологий, особенно в области управления.

Принимая во внимание указанные обстоятельства, следует констатировать, что проблема совершенствования систем управления предприятиями и организациями с целью повышения уровня их текущей цифровой готовности – достижение соответствующего уровня цифровой зрелости – становится особо актуальной для высокотехнологичного сектора промышленности, а также для предприятий с государственной формой собственности.

Решение данной проблемы требует разработки научно обоснованных моделей оценки цифровой зрелости предприятий – как всей организации в целом, так и её отдельных процессов, включая систему управления. Это имеет первостепенное значение для крупных управляющих компаний сложных интегрированных корпоративных структур, чья деятельность основана именно на качественном выполнении функций корпоративного управления. И именно на решении данной проблемы сосредоточено исследование Н.В. Луковникова.

В рамках диссертационного исследования соискателем были дополнены положения цифровой философии путем уточнения понятия цифровой зрелости системы управления и обоснования необходимости перехода от импорта цифровых технологий к созданию и повсеместному применению отечественных (стр. 11 автореферата). Разработана структурно-логическая и математическая модель оценки цифровой зрелости системы управления (стр. 12 и 14 автореферата). Предложен алгоритм проведения такой оценки

(стр. 13 автореферата) и матрица оценки (стр. 15 автореферата). Также в процессе диссертационного исследования был разработан механизм совершенствования системы управления государственной компанией сложно интегрированного типа на основе применения современных цифровых технологий принятия решений, включая технологии искусственного интеллекта.

Полученные результаты и сделанные выводы были представлены соискателем на различных научных мероприятиях, а также опубликованы в 18 научных работах, что является достаточным для представления результатов исследования общественности и научной среде.

Однако в автореферате остался нераскрытым порядок проведения расчетов для получения итогового Индекса цифровой зрелости компании, а также не указаны ключевые определения уровня цифровой зрелости системы управления государственной компанией группы (или группы) показателей.

Тем не менее, указанное замечание не влияет на положительную оценку работы в целом, а диссертационная работа соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, а её автор Луковников Никита Владимирович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.7. «Государственное и муниципальное управление».

Первый проректор – проректор по науке
и экономическому развитию Самарского
университета государственного управления
«Международный институт рынка»,
доктор экономических наук, доцент

2
B.M. Рамзаев

«18» июня 2025 г.

Я, Рамзаев Владимир Михайлович, даю согласие на обработку своих персональных данных и их включение в документы, связанные с защитой диссертации Луковникова Н.В.

Подпись В.М. Рамзаев за
Начальник
отдела кадров д/р Е.А. Ка
18.06

Сведения об организации
некоммерческая организац
государственного управлени «Междунородный институт рынка»,
тел. (846) 266-46-46, e-mail: imi@imi-samara.ru.

3
г. Аксакова, 21, Автономная
ания Самарский университет

. Аксакова, 21, Автономная
ания Самарский университет

г. Аксакова, 21, Автономная
ания Самарский университет